

## Отчет киберволонтерского движения МУК «ЛЦБС» за 2023 год.

Развитие волонтерской деятельности в Российской Федерации с каждым годом приобретает все большую значимость.



Основная часть работы киберволонтеров - это мониторинг Всемирной паутины, особое внимание при осуществлении поиска противоправных контентов уделяется лянторским пабликам в социальных сетях, группах в мессенджерах, как открытого, так и закрытого характера.

Помимо мониторинга киберпространства на предмет противоправных материалов, киберволонтеры проводят информационные, профилактические беседы и мероприятия со школьниками и студентами, направленные на противодействие экстремистской и террористической деятельности, реализации государственной антинаркотической политики. Мероприятия проводятся совместно с сотрудниками правоохранительных органов, с представителями религиозных объединений и национальных обществ города. Так же в социальных сетях запускаются видеоролики, пропагандирующие безопасное использование ресурсов сети Интернет и ролики, посвященные одной из острых проблем сетевой травли – кибербуллингу. Размещается информация: о безопасных сайтах и группах для детей и родителей, информация, о передовых технологиях и новых программных обеспечениях родительского контроля.



Для жителей и гостей города проводятся акции по раздаче информационных буклетов и памяток на тему «кибербезопасности».



За 2023 отчетный период киберволонтеры получили знания и квалификационные документы на темы: «Противодействие идеологии экстремизма и терроризма, основные аспекты обеспечения антитеррористической защищенности учреждений культуры и спорта»; «Продвижение социальных инициатив»; «Всероссийская конференция по вопросам информационной безопасности детей «Дети в сети».

Так же мы не упускаем возможности участия в конференциях, семинарах федерального, регионального, муниципального значения таких как: Всероссийская конференция по вопросам информационной безопасности детей «Дети в сети», Молодежный межэтнический форум.

Ежеквартально, в рамках работы, проводятся встречи членов киберволонтерского движения на различные темы. Такие как: «Изучение программ по защите себя и своего компьютера от незаконного взлома, и заражения вирусными программами, использование VPNов»; «Историю возникновения терроризма на территории России»; «Антитеррористические законы»; «Публичное распространение заведомо ложной информации об использовании Вооруженных Сил РФ» и т. д. На прошедшие встречи были приглашены представители отдела полиции № 1 дислокация города Лянтор, заместитель директора АУ «Сургутский политехнический колледж» Комов Андрей Юрьевич.



В сентябре 2023 запущен 1 тур Городской интеллектуальной игры по кибербезопасности «СYBER-КВИЗ». Основным содержанием проекта является совместная деятельность, киберволонтерского движения Муниципального учреждения культуры «Лянторская централизованная библиотечная система» со

школьными учреждениями города, Лянторским нефтяным техникумом, руководителями молодежных объединений города, в рамках деятельности по повышению уровня знаний по кибербезопасности и правовой защищенности подростков 14-18 лет в глобальной сети, профилактики правонарушений в киберпространстве посредством городской интеллектуальной игры «CYBER-КВИЗ», в полной мере отвечающей всем вызовам современности.



30 ноября 2023 года, руководитель киберволонтерского движения Оксана Арсланова представила доклад «Киберволонтерское движение: реалии и перспективы» в городе Сургуте, на региональной молодёжной конференции «Роль библиотеки в современном мире», в блоке «Представление лучших практик общедоступных библиотек Югры, реализованных с участием молодых специалистов».



Самым эффективным способом борьбы является первичная профилактика. Она работает по известному принципу: болезнь дешевле предотвратить, чем потом лечить. Именно этот принцип взят за основу работы Киберволонтерского движения в целом.